



家长气得情绪失控胸口闷?
还带孩子去做智商检查?

辅导作业, 那些不得不吐槽的事儿

最近,一则“凌晨1点查完作业,杭州妈妈要把10岁大宝扔下楼”的新闻在家长圈内引起了极高的关注度,大概经过是:一位忙了一天的妈妈,半夜给儿子检查暑假作业时,发现做得一塌糊涂,老公又不管,顿时气不打一处来,把儿子拎到窗边,想以此教育他。
记者发现,类似情况在宁波也有,因为给孩子辅导功课而大发脾气的家长比比皆是,且家长们在辅导时也是各显神通,想尽了办法。

□记者 朱琳

孩子注意力不集中 家长带去做多动症和智商检查

这个暑假刚开始,宁波市民郑女士就带着9周岁的儿子,去医院做了多动症检查,顺带连智商也查了一次。

检查项目不少,包括孩子的性格、情绪、感统(平衡和协调能力等)、注意力是否集中等,检查报告出来后,看到所有指标都在合理范围内,智商也很高,郑女士总算放了心。

为啥要查多动症?

“还不就是我儿子调皮啊……他们老师跟我说,我儿子很爱动,排队、做操、吃饭的时候,他特别兴奋,可让他看书、写作业时,注意力老是不集中。”郑女士有些怨念,她告诉记

者,别说老师了,她每次给儿子辅导课时,就很容易生气,儿子要么不认真学,要么粗心大意导致出错。可是呢,不辅导又不行。

自儿子上小学一年级以来,郑女士就和丈夫“分工”对儿子进行辅导,她管英语和数学,丈夫管语文和科学,前几年还要管奥数,不过眼下儿子的奥数完全跟得上,便没再继续。

“(现在的家长)都是这样的,如果不辅导,孩子成绩就会一落千丈,有的家长还会跟着去培训班,在教室里旁听奥数课呢,不然压根不会做题,更谈不上辅导孩子了。”郑女士说。

为督促孩子写作业 她多次气得把书包扔出去

跟郑女士相比,因丈夫长期出差在外,自孩子上一年级起就全职在家带娃的夏女士,花费了更多时间和精力在孩子的学习上。

不过相比一二年级那会儿,眼下马上要读五年级的儿子越发难管了,夏女士发现,他从三年级起就比较叛逆,没有自主学习的习惯,需要人盯着。

“儿子学校是5+4,五年级后就要上初中了,进度快,压力大,每天盯着,成绩还行;要是不管,就像这次期末,连90分都没考到。”

另一个让夏女士头疼的问题是,儿子现在个子长到了1.6米,有时候因为辅导功课不耐烦打他时,儿子还要还手了。“我说一句,他会顶嘴好几句,最后来一句‘你自己来做做看’,

有时候真是被气得胸口闷。”夏女士无奈道。

母子俩因功课这事儿,也有过不少小插曲——

原先,儿子的语文老师就住在附近,辅导得火大时,夏女士便推儿子出去,让去找老师评理,奈何儿子力气大,推不动;还有一次,儿子在外面上辅导班,尚有一小时空当,夏女士便让他抓紧完成数学作业,结果下课时,儿子告诉她压根没做,都在玩了,她气得不行,要把儿子书包扔进垃圾桶,结果还是儿子抢先一步,背着书包跑了!不过扔书包的事情有过好几次,有两回都被夏女士扔在了家门口的走廊,过后儿子自己去捡回来。

性格再好的父母 也会因辅导孩子功课崩溃上火

一到期末阶段,夏女士就更忙了,饭都是在儿子回来前提早做好,碗等他睡着了再洗,不然儿子会趁她做家务时偷懒。

“有时候因为他开小差、做小动作,真的被气得胸口痛,想着不做拉倒,还会骂他打他,可最后都是自己狠不下心,看着他睡着的样子特别后悔,觉得应该好好说。可等到下一次再犯,仍然控制不住,就这样无限循环着……”夏女士向记者透露,这些现象在

儿子班级里很普遍,曾经有个家长,因为辅导女儿功课上火,拿皮带抽孩子。

“隔壁班有个孩子的父母,平时性格特别好,但有一次路过他家楼下,听到孩子妈妈在吼,我完全没想到,两夫妻平常连说话都很小声。那一回后,我儿子再也不跟我提‘谁谁的妈妈性格好了’,真的,只要你辅导过孩子功课,总会有崩溃上火的时候!”夏女士笃定地说。

久咳不愈

医生竟从她气管里
取出一个“老物件”

大千世界,无奇不有。28岁的李小姐多年来经常咳嗽,近日,在宁波市第七医院,医生总算揪出了“元凶”——一小截塑料笔盖。这个小物件“寄居”在李小姐气管里足有20年。这是怎么一回事呢?

□记者 童程红 通讯员 王云鸿

李小姐告诉记者,自己时常好端端地就会咳个不停,有时咳出的痰还带有臭味。但忍一忍,咳嗽就过去了,所以没有太放在心上。实在咳得厉害,她就跑到小诊所打消炎针,谈不上系统检查,更没有正规治疗。

近日,李小姐的咳嗽又犯了,比以往都严重。于是,她来到宁波市第七医院呼吸内科就诊。医生安排了CT检查,结果发现气管中有异物。

“会不会是一根鱼刺?”李小姐说,自己3个月前不慎吃进了鱼刺,后来是用吞饭团喝醋的土办法处理的,是不是鱼刺留在了气管里?

然而,该院呼吸内科李秀红副主任医师从该物体形态上判断,不是鱼刺,而是某种硬物。

为进一步弄清异物的“真实身份”,李医生决定开展电子支气管镜技术,进一步检查。

据悉,电子支气管镜具有柔软可弯曲、导光能力强、管径小、亮度大、视野清晰、痛苦程度轻、安全系数高等优势。支气管镜检查是目前医学上诊断支气管腔内病变的最佳方法,可以发现胸部CT不能发现的腔内病变,效果比B超好。

“支气管镜检查可使许多隐藏在气管、支气管及肺内深部难以发现的疾病,在无需体表开刀的情况下就得到诊断及治疗,可使许多病人免除开胸手术之苦,而且费用还相对低廉。”李医生介绍。

当天,凭借娴熟的技术,李秀红副主任医师在李小姐肺气管里找到异物并将它顺利取出,是一截长约2厘米的塑料笔盖。

李医生再次询问起病史,李小姐恍惚想起:小时候经常往口鼻里塞珠子、笔盖一类的小物件,直到上学后才不这么做了。照这么推测,这次取出的笔盖已经在她体内“寄居”20年了!

李医生也提醒各位家长,平时要监护好孩子,避免孩子误吞异物,一旦有异物呛入气管,应尽快就医。